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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 
JOSÉ DO CALÇADO-ES – 1ª DO ANO DE 2026.  

 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de fevereiro (02) de dois mil e vinte e seis 
(2026), às 19 h, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a presidência da Vereadora Vanderleia Maria 
Rosa Rodrigues, que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 
Municipal: Héber Silva de Souza (Hebinho), Wallef Mendes de 
Oliveira (Wallef Goleiro), Julierme Costa de Almeida, Marven 
Menezes Lins, Jarmas de Almeida Leite (Fifi), Janaina Luzia 
Oliveira Pimentel Passalini (Janaina Beline), José Manoel Lopes da 
Silva. Ausente o Vereador Pedro Paulo Silva de Souza (Paulinho do 
Zuza). Havendo número legal, a Presidente declarou abertos os 
trabalhos da presente sessão e convidou a todos para a execução 
dos hinos nacional e municipal. Dando prosseguimento, a 
Presidente determinou ao 1º Secretário, vereador Julierme, 
proceder a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada. Logo 
após, convidou o Pastor Luiz Carlos para trazer uma palavra de fé. 
Não havendo PEQUENO EXPEDIENTE passou-se a ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei nº 002/2026, de autoria do Executivo, que 
“Altera a redação da Lei Municipal nº 2.592, de 15 de janeiro de 
2026, para acrescer vagas destinadas à contratação por tempo 
determinado de fonoaudiólogo, agentes de combate a endemias e 
supervisor do programa de combate a endemias, para 
atendimento a necessidades temporárias de excepcional interesse 
público no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras 
providências”. Aprovado com 07 (sete) votos favoráveis, dos 
Vereadores Hebinho, Wallef, Julierme, Marven, Fifi, Janaina e 
José Manoel. A Presidente justificou a ausência do Vereador 
Paulinho que não pode comparecer por questões de saúde. Em 
seguida parabenizou a servidora desta Casa Lidiane pelo seu 
aniversário. Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 001/2026, 
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que “Altera a redação do §1º do Art. 55 da Lei Orgânica do 
Município de São José do Calçado/ES e dá outras providências”. 
Que passará a vigorar com a seguinte redação: “Art. 55 – (...) § 1º - 
O Prefeito, considerando o projeto, no todo ou em parte, 
inconstitucional ou contrario ao interesse público, vetá-lo-á total 
ou parcialmente, no prazo de 15 (quinze) dias úteis, contados da 
data do recebimento, só podendo o Veto ser rejeitado pelo voto da 
maioria absoluta dos Vereadores, em escrutínio nominal. (NR) 
Aprovado em 1º turno com 08 (oito) votos favoráveis dos 
Vereadores Hebinho, Wallef, Julierme, Marven, Fifi, Janaina, José 
Manoel e da Presidente. Projeto de Lei nº 051/2025 de iniciativa 
do Vereador Hebinho, “Dispõe sobre o Processo Administrativo de 
Apuração de Responsabilidade – PAAR, no âmbito da 
Administração Direta e Indireta do Município de São José do 
Calçado/ES, nos termos da Lei Federal nº 14.133, de 1º de abril 
de 2021, e dá outras providências”. Aprovado com 06 (seis) 
votos favoráveis dos Vereadores Hebinho, Wallef, Julierme, 
Marven, Fifi, e José Manoel. A Vereadora Janaina se absteve. 
Projeto de Lei nº 001/2026 de iniciativa do Vereador Marven, 
“Dispõe sobre a transparência, na divulgação detalhada das 
emendas parlamentares recebidas pelo município de São José do 
Calçado e sua aplicação, no portal da transparência”. Rejeitado 
por 05 (cinco) votos contra, dos Vereadores Hebinho, Wallef, 
Julierme, Fifi, e José Manoel. E 02 (dois) favoráveis dos 
Vereadores Marven e Janaina. Projeto de Decreto Legislativo nº 
001/2026, assinado pela Presidente desta Casa, que “Dispõe 
sobre devolução de saldo financeiro da Câmara Municipal ao 
Poder Executivo Municipal”, no valor de R$11.069,02 (onze mil 
sessenta e nove reais e dois centavos). A Presidente esclareceu que 
é um saldo restando de 2025, e que durante o ano foram 
devolvidos cento e noventa e nove mil reais ao Executivo. A 
Vereadora Janaina relatou que no início do mês de dezembro 
recebeu uma negativa em uma agenda em Vitória com a 
justificativa de que não tinha saldo para pagar o combustível, 
disse que considera muito importante as devoluções que são feitas 
porque através desse recurso o município adquire medicamentos e 
realiza outras ações também, porém gostaria que em 2026 essa 
situação seja revista, porque está no seu terceiro mandato e 
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nunca havia acontecido antes. Parabenizou a Presidente pela 
gestão, mas pediu que seja revisto esse planejamento. A 
Presidente esclareceu alguns pontos, agradeceu o empenho dos 
servidores desta Casa, esclareceu que não era questão somente de 
combustível, mas o veículo também precisava fazer revisão, sendo 
assim, considerou que seria mais viável deixar as viagens para 
esse ano. Aprovado com 07 (sete) votos favoráveis dos 
Vereadores Hebinho, Wallef, Julierme, Marven, Fifi, José Manoel 
e Janaina. Requerimento nº 001/2026 assinado pelos 
Vereadores Wallef e Julierme, solicitando ao Senhor Prefeito 
que, por meio do setor competente solicite informações formais à 
Empresa VERSAURB, responsável pelo processo de regularização 
fundiária urbana (REURB) no núcleo urbano informal do Bairro 
São Domingos, a respeito das seguintes questões: - em que fase se 
encontra atualmente o procedimento de regularização fundiária no 
Bairro São Domingos: - qual o prazo estimado, segundo 
planejamento da empresa, para a finalização do processo e 
emissão dos títulos de propriedade aos beneficiários. Aprovado 
com 07 (sete) votos favoráveis dos Vereadores Hebinho, Wallef, 
Julierme, Marven, Fifi, José Manoel e Janaina. Requerimentos 
de autoria do Vereador Marven: a) nº 002/2026 solicitando que 
seja oficiado ao Poder Executivo Municipal, por intermédio da 
Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Coordenador da 
Vigilância Ambiental de Endemias, a fim de reiterar que sejam 
prestadas informações detalhadas acerca do Plano Emergencial de 
Enfrentamento à Dengue no período de verão, considerando o 
aumento sazonal dos casos e o risco de surto epidêmico. As 
informações solicitadas deverão contemplar, de forma específica e 
objetiva: 1) Quais são as ações e estratégias diferenciadas que 
estão sendo adotadas na rotina operacional dos Agentes de 
Endemias para intensificação das atividades de prevenção e 
controle do mosquito Aedes aegypti durante o período crítico de 
maios incidência da doença: 2) Qual a metodologia e logística 
planejadas para atuação imediata em caso de surto de dengue, 
indicando o protocolo de resposta rápida, a estrutura de 
contingência, o quantitativo de equipes disponíveis e os meios de 
comunicação e mobilização social empregados; 3) Qual o ciclo de 
visitas domiciliares e inspeções que está sendo atualmente 
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executado no Município, indicando o percentual de cobertura 
alcançado e a periodicidade das ações em cada bairro ou 
localidade; 4) Se há disponibilidade suficiente de insumos, 
produtos e materiais de trabalho necessários à execução das 
atividades dos Agentes de Endemias (como larvicidas, 
equipamentos de proteção individual – EPIs, materiais de 
nebulização, formulários de controle e transporte adequado); b) nº 
003/2026 solicitando ao Sr. Prefeito municipal que forneça cópia 
integral de todos os Processos Administrativos relacionados ao 
pagamento de diárias e ressarcimento de despesas de viagem e/ou 
similares concedidos a ele (Prefeito Municipal), bem como ao seu 
motorista de Gabinete, Sr. José Geraldo Rodrigues, abrangendo o 
período compreendido entre 01/01/2021 e a data do presente 
requerimento, ou até a data mais recente de processamento de 
tais despesas em 2026; c) nº 004/2026 solicitando ao Sr. Prefeito 
informações acerca da inadimplência relativa ao pagamento de 
horas extras e diárias dos servidores públicos municipais, 
requerendo, especificamente, o detalhamento das razões técnicas 
e orçamentárias que motivaram o referido atraso, acumulado 
desde o exercício de 2025, bem como a previsão para a 
regularização dos pagamentos aos servidores contemplados por 
tais direitos. Requerimentos 002, 003 e 004/2026 rejeitados 
por 05 (cinco) votos contra, dos Vereadores Hebinho, Wallef, 
Julierme, Fifi, e José Manoel. E 02 (dois) favoráveis dos 
Vereadores Marven e Janaina. Requerimento nº 005/2026 de 
autoria do Vereador Hebinho, externando voto de pesar aos 
familiares do Senhor Adão da Silva, morador do Distrito de Alto 
Calçado. Aprovado com 07 (sete) votos favoráveis dos 
Vereadores Hebinho, Wallef, Julierme, Marven, Fifi, José Manoel 
e Janaina. Requerimento nº 006/2026 de autoria do Vereador 
Wallef, externando voto de pesar aos familiares do servidor Régis 
Ramos da Silva, conhecido carinhosamente pela nossa população 
por Gaúcho. Aprovado com 07 (sete) votos favoráveis dos 
Vereadores Hebinho, Wallef, Julierme, Marven, Fifi, José Manoel 
e Janaina. Indicação nº 002/2026, de autoria da Presidente 
desta Casa, ao Executivo Municipal para que promova a inclusão, 
na pauta da próxima reunião do Gabinete de Gestão Integrada em 
Segurança Pública Municipal – GGIM, do pleito apresentado pela 
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sociedade civil para que sejam envidados esforços institucionais 
junto a Polícia Militar do Estado do Espírito Santo, visando a 
intensificação da fiscalização e da vigilância quanto ao uso 
abusivo de equipamentos sonoros em veículos automotores, 
especialmente motocicletas com equipamentos ruidosos, carros de 
som e veículos com som em volume excessivo, que transitam ou 
permanecem estacionados em frente a templos religiosos, durante 
seus horários de funcionamento, bem como nas imediações de 
prédios públicos. Anexos ao Requerimento estão a Lei Municipal 
2.566/2025 e o Decreto nº 7.522/2023. Indicações de autoria do 
Vereador Wallef: a) 006/2026 ao Sr. Prefeito Municipal que se 
digne a possibilidade da distribuição de kit de material escolar e 
uniforme escolar para os alunos matriculados na rede de ensino 
municipal de nossa cidade; b) 007/2026 ao Sr. Prefeito Municipal 
que se digne a possibilidade de colocar mais uma condução para 
atender os alunos que estudam no período noturno na cidade de 
Bom Jesus do Itabapoana/RJ, uma vez que a quantidade de 
alunos que dependem desse serviço é grande, para com isso 
proporcionar mais segurança aos nossos alunos e conforto; c) 
008/2026 ao Sr. Prefeito Municipal que se digne a possibilidade 
da capacitação e qualificação contínua dos cuidadores de crianças 
portadoras de algum transtorno, especialmente aqueles que 
atuam na rede pública de ensino e demais serviços municipais. 
Com o objetivo de assegurar um atendimento mais humanizado, 
eficiente e adequado às crianças com transtornos, tais como 
Transtorno de Espectro Autista (TEA), TDAH, entre outros, 
garantindo-lhes inclusão, segurança e pleno desenvolvimento. A 
Presidente determinou transmitir um vídeo onde o Deputado 
Gilson Daniel fez um pronunciamento na Assembléia que em 
atendimento a pedido do Prefeito Cuica, do Secretário Ciro e dos 
Vereadores da base será cadastrados recursos para compra de 
uniformes escolares para as crianças de São José do Calçado. A 
Vereadora Janaina esclareceu que dentro plano de gestão, 
conduzido pela Secretaria de Educação da escola de tempo 
integral, quando o recurso não é oriundo de emenda parlamentar, 
pode-se colocar também dentro do plano de gestão a demanda dos 
uniformes escolares. Se tem a emenda parlamentar ótimo, mas 
como nosso Município tem essa parceria com regime de 
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colaboração com o Governo do Estado do Espírito Santo a Escola 
de Tempo Integral pode ser colocado no plano. E comentou que o 
Município vizinho entregou dez peças para cada aluno. 
Parabenizou o Vereador porque essa demanda é uma necessidade 
em nosso município. A Presidente agradeceu ao Deputado Gilson 
Daniel. Indicações de autoria da Vereadora Janaina: a) 
003/2026 após leitura em Plenário seja encaminhada ao Exmo 
Senhor Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de 
Saúde, nos seguintes termos: indicar ao Poder Executivo que, por 
intermédio do Setor de Vigilância Ambiental e Epidemiológica, 
realize o cronograma de circulação do “Carro Fumacê” 
(Nebulização Espacial) abrangendo todos os bairros da sede e, 
estendendo–se obrigatoriamente, a todos os distritos do município; 
b) nº 004/2026 indicando ao Poder Executivo que, imediatamente 
após o período das chuvas, analise a viabilidade de providenciar 
melhorias na infraestrutura da Comunidade do Pontão, seja por 
meio de calçamento definitivo ou, em caráter de urgência, 
trabalhos paliativos de manutenção (como patrolamento e 
encascalhamento), até que medidas definitivas sejam 
implementadas; c) nº 005/2026 após leitura em Plenário seja 
encaminhada ao Exmo Senhor Prefeito Municipal, com cópia à 
Secretaria Municipal de Obas e Serviços Urbanos, nos seguintes 
termos: indicar ao Poder Executivo a necessidade premente de 
realização de uma reforma completa na praça localizada no 
distrito de Alto Calçado (São Benedito), contemplando a 
recuperação do piso, iluminação, bancos, paisagismo e, se houver, 
do parquinho infantil, bem como, a instalação da Praça Saudável. 
A Presidente informou que considerando ter transcorrido o tempo 
regimental, ou seja, quatro horas de Sessão, e o Regimento 
determina submeter ao Plenário a prorrogação da mesma, 
perguntou aos demais colegas se todos estavam de acordo, 
ninguém se manifestando contrário, deu prosseguimento a sessão. 
Indicação nº 010/2026 de autoria do Vereador Julierme 
solicitando a Casa que oficie o Diretor Presidente do 
Departamento de Edificações e de Rodovias do Espírito Santo, 
Senhor José Eustáquio de Freitas, indicando a necessidade de 
providenciar a instalação de um redutor de velocidade antes do 
portão de acesso ao Centro de Atenção Psicossocial – CAPS e 
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outro, logo após a farmácia básica, ambos próximos ao prédio da 
USII. Indicações de autoria do Vereador Hebinho: a) 012/2026 
solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que seja feita a manutenção 
das bombas de captação de água nos poços artesianos dos 
distritos de Alto Calçado, Airituba e Divino Espírito Santo, bem 
como a limpeza do córrego de captação do Distrito de Alto 
Calçado, medida necessária para assegurar o abastecimento 
regular de água e melhores condições de vida à população dessas 
comunidades; b) nº 013/2026 solicitando que após o término do 
período chuvoso, seja realizado o patrolamento das estradas 
rurais, incluindo também as vias internas das propriedades, de 
modo a assegurar melhores condições de tráfego, acesso e 
escoamento da produção; c) nº 014/ 2026 solicitando a Casa que 
oficie o Diretor Presidente do Departamento de Edificações e de 
Rodovias do Espírito Santo, Senhor José Eustáquio de Freitas, 
solicitando a instalação de redutores de velocidade no distrito de 
Alto Calçado, principalmente em frente à Escola Ercílio Cordeiro e 
a Creche Orozina Maria de Oliveira, locais de grande circulação de 
crianças e responsáveis. Indicação nº 015/2026 de autoria da 
Vereadora Janaina da necessidade urgente de realização de 
reforma na Capela Mortuária Cirene Lucia de Souza, localizada no 
Distrito de Alto Calçado. Indicações de autoria da Presidente 
desta Casa, Vereadora Vanderleia: a) 016/2026 ao Sr. Prefeito 
Municipal da necessidade de providenciar identificação de todos 
os veículos locados pela administração municipal; b) 017/2026 
indicando ao Sr. Prefeito, para que através da Secretaria 
competente, seja realizada a aplicação de saibro nos locais mais 
críticos das estradas vicinais, especialmente nos pontos mais 
prejudicados pelo atual período chuvoso, afim de melhorar as 
condições de trafegabilidade e garantir a normalidade quanto ao 
escoamento das produções agrícolas dos moradores das 
comunidades rurais. Palavra franqueada. A Presidente concedeu 
a palavra ao Vereador Wallef, que após cumprimentar a todos, 
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta 
Tribuna representando a população de São José do Calçado. 
Agradeceu a Presidente e a todos os colegas Vereadores que se 
encontram no recinto até essa hora. Anunciou que chegou um 
secador de café no final do ano passado, se encontra no pátio da 
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Secretaria de Agricultura e no final desse mês vai ser destinado a 
Associação do Pouso Alto. Agradeceu ao Deputado Estadual 
Mazinho dos Anjos por ser um parceiro do seu mandato. Disse 
que já esteve conversando com o Deputado e vai fazer uma 
indicação via Governo do Estado para buscar uma pavimentação 
rural para aquele trecho da água mineral. Comentou que essa 
Casa retorna hoje os trabalhos, mas mesmo de recesso seu 
mandato estava presente na vida das pessoas ouvindo os 
moradores tanto na zona rural como na Sede, solucionando os 
problemas. Enfatizou que o Polo Industrial está em pleno 
desenvolvimento, várias empresas já estão com os galpões, 
acredita que o mais rápido possível vai estar gerando empregos, 
que é o anseio de todos. Disse que 2026 vai continuar trabalhando 
lado a lado com o Executivo, não concordando com tudo, 
cobrando quando for necessário e seguir trabalhando pela 
população. Parabenizou o Secretário de Esportes Jhames, pois 
verificando o portal da transparência encontrou uma aquisição de 
R$65.000,00 (sessenta e cinco mil reais) em material esportivo. E 
fica feliz, porque quando esse material chegar em nosso município 
vai atender o esporte. Espera que possa ser idealizado um 
campeonato de futsal em nossa cidade, que agora tem estrutura 
para isso, com as quadras em bom estado. Listou todo o material 
que será adquirido. Agradeceu a Deus por mais uma Sessão e 
agradeceu também aos nobres colegas. Dando prosseguimento a 
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Marven, que após 
cumprimentar a todos, passou algumas fotos das salas de aula da 
Escola Manoel Franco, e explanou que na citada escola tem 
alguns ventiladores velhos e obsoletos que precisam ser 
substituídos, os aparelhos de ar condicionado não estão 
funcionando por falta de manutenção e algumas salas que 
estavam fechadas estão com muita infiltração nas paredes e no 
teto, a impressão é de que o telhado está ruim, foi informado de 
que vai ter uma reforma, porém as crianças não podem ficar 
estudando numa sala toda mofada. Disse que vai encaminhar um 
ofício a Secretária de Educação para que possa viabilizar, até sair 
a reforma, o conserto do telhado para evitar esses vazamentos e 
também trocar os ventiladores. Comentou que foi feita uma 
compra de meio milhão de reais e não conseguiu ver para qual 
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lugar foram esses materiais adquiridos. Relatou que tomou 
conhecimento que as crianças do Jacá estão esperando o 
transporte escolar na estrada, e enviou uma solicitação a 
Secretária, porque principalmente nesse período de chuvas, o 
veículo poderia entrar no Distrito e buscar as crianças na praça. O 
Vereador José Manoel comentou que essa situação já está 
resolvida. O Vereador Marven agradeceu a Secretária Elma. O 
Vereador Marven comentou a respeito do Projeto de Lei de sua 
autoria, protocolado nesta Casa, a respeito do regime próprio de 
previdência social, sobre o desconto dos servidores aposentados e 
inativos e a Presidente encaminhou para as Comissões. Disse que 
particularmente não concorda com essa atitude porque em sua 
opinião os Vereadores deveriam debater a matéria e pontuar o que 
achar necessário no projeto. Falou também sobre o Projeto de 
Decreto Legislativo que susta os efeitos da Portaria 7.716 de 2025, 
onde o Prefeito retirou os direitos laborais dos servidores 
contratados. E isso impactou negativamente no comércio local, 
mais de três milhões de reais deixou de circular em nossa cidade. 
Sugeriu a população que verifique o portal da transparência do 
município. Entende que os municípios estão enfrentando 
dificuldade financeira, porém o município vizinho não tirou esses 
direitos dos servidores. Disse que respeita os demais Vereadores, 
porém precisa expor o que não considera correto. Parabenizou a 
nova Diretoria do Lar dos Idosos e a todos da equipe que vem 
realizando um belo trabalho no Lar. O Vereador Marven comentou 
que optou por não receber as diárias da Câmara, porém a partir 
de agora, todas as diárias que receber vai pegar esse valor e 
reverter para o Lar de Idosos, mas não vai deixar para voltar para 
a Prefeitura. Vai mostrar para a população a nota fiscal do que foi 
comprado e entregue ao Lar. E ressaltou que o seu mandato é 
exclusivamente da população de São José do Calçado. 
Continuando a palavra franqueada a Presidente concedeu a 
mesma a Vereadora Janaina, que após cumprimentar a todos 
comentou que o nosso município funciona em regime de 
colaboração, ou seja, parceria com a Superintendência Regional, 
as orientações para o município são direcionadas pela 
Superintendência Regional de Ensino e o foco de suas falas hoje 
será sobre a merenda escolar do município, que é terceirizada e 
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acompanhada por uma nutricionista. E o assunto que quer focar 
hoje é sobre seletividade alimentar, coisa que não é uma frescura, 
nem birra e quando uma criança apresenta uma resistência muito 
forte a comer certo tipo de alimento, limitando-se a um grupo 
muito pequeno de opções, como, por exemplo, comer apenas 
alimentos brancos ou apenas de uma marca específica, essa 
criança precisa ser observada e ser tratada de forma diferente. E 
perguntou se já pararam para pensar quantas crianças não se 
alimentam nas escolas por ter seletividade alimentar. Esclareceu 
que na maioria das vezes isso acontece por causa de uma 
sensibilidade sensorial e isso não é respeitado dentro das nossas 
instituições. E gostaria de sensibilizar a equipe da merenda e as 
nutricionistas sobre esse assunto. E explicou como funciona o 
cérebro dessa criança. E como é início do ano letivo resolveu falar 
sobre essa dificuldade nas escolas. Disse aos pais que estão 
trabalhando para que as escolas tenham profissionais capacitados 
para acolher essas diferenças. Comentou que o Município possui 
uma equipe multidisciplinar com neuropediatra na USII, 
psicólogos, psicopedagogo, assistentes sociais, profissionais que 
podem assistir e ajudar os pais dessas crianças que possuem esse 
diagnóstico de seletividade alimentar. Essas crianças são 
amparadas por Lei. Finalizando suas falas agradeceu por mais 
uma sessão produtiva e se colocou a disposição da população. 
Prosseguindo, usou a Tribuna a Presidente desta Casa, Vereadora 
Vanderleia, que após cumprimentar a todos mais uma vez, 
agradeceu a Deus pelo ano que passou e também por esse ano 
que está se iniciando. Agradeceu a todos desta Casa de Leis que 
realiza o seu serviço da melhor forma possível para poder servir a 
todos os Vereadores. Iniciando suas falas respondeu ao Vereador 
Marven sobre o Projeto de Lei que citou, de sua autoria, que se 
trata de um projeto de grande repercussão e que pode conter vício 
de inconstitucionalidade ou não, onde encaminhou para a 
Comissão de Justiça, não por medo, mas sim por zelo e cautela. 
Para que a Comissão de Justiça dentro das suas atribuições 
previstas no Regimento Interno, informe se o Projeto é ou não 
inconstitucional, se pretendem fazer alguma emenda ou não, se 
pretendem modificar ou não. É para que a sociedade tenha um 
Projeto de Lei, caso seja aprovado por esta Casa, dentro dos 
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parâmetros legais e garantias legais e não dentro da vontade do 
Vereador e na hora do Vereador. Aguarda a análise da Comissão 
para que possa ser colocada em pauta. Disse ainda que 
infelizmente que assistiu a um vídeo que o Vereador postou nas 
redes sociais chamando esta Presidente de covarde. A Presidente 
afirmou que não é covarde. Trabalhou nesse governo junto com o 
Prefeito e desde 2021 que ele vem nessa luta da reforma 
administrativa e desde o ano passado junto com essa Casa, 
sempre dialogando com ele. Em sua opinião a briga não vai levar a 
lugar nenhum porque quem vai sair perdendo são os servidores. 
Disse ainda que o Prefeito garantiu que vai repor, dando sete por 
cento de reajuste e em julho mais sete por cento. Deixou claro que 
não foram os Vereadores que tiraram os direitos laborais dos 
servidores contratados. Ficaram dialogando com o Prefeito por 
vários dias, deram diversas idéias para ele, mas infelizmente não 
conseguiram. Ninguém nessa Casa ficou feliz com essa situação. 
Finalizando suas falas agradeceu ao Deputado Gilson Daniel. E 
reafirmou que está nesse mandato para trabalhar pela população. 
Na seqüência usou a palavra o Vereador Hebinho, que após 
cumprimentar a todos agradeceu a Deus pela oportunidade e 
também a população calçadense. Falou do seu sentimento de 
tristeza com relação as falas do Vereador Marven, onde disse que 
não trabalharam para ajudar os servidores, porém pelo fato de 
não terem tido êxito nessa demanda não significa que não tenham 
trabalhado nela. Exemplo é a questão dos servidores, no mandato 
passado quando os então vereadores foram votar e rejeitaram a 
proposta de reforma administrativa, não conseguiram alcançar a 
pauta e o projeto foi rejeitado e os atuais Vereadores conseguiram, 
com voto favorável da maioria, melhorando os pontos que tem 
certeza que o vereador Marven juntamente com os vereadores da 
legislatura passada não conseguiram alterar. Comentou que cada 
Vereador tem uma forma de trabalhar. Ainda o Vereador Hebinho 
fez a leitura da ordem de serviço de 2002 sobre a pavimentação da 
estrada dos Pontões e relatou que tem dois contratos publicados 
que envolve a pavimentação dessa estrada por parte da Secretaria 
de Turismo. E está cobrando incansavelmente essa demanda. É 
uma promessa que o Governador fez para aquela comunidade. 
Pediu a Presidente da Casa que solicite uma agenda com o 
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Secretário Vitor para mais uma vez reiterarem e cobrarem essa 
demanda. O Vereador Hebinho comentou que tem atuado 
apresentando projetos na área do turismo nesta Casa, inclusive já 
tem protocolado um projeto sobre o fomento ao turismo da nossa 
cidade e com certeza com a pavimentação daquela estrada irá 
ajudar ainda mais aquela população, além de fomentar o turismo 
irá gerar emprego e renda. Anunciou uma emenda que conseguiu 
com a Deputada Raquel Lessa para atender o Lar dos Idosos, a 
qual já deixa seu agradecimento. Parabenizou também a nova 
Diretoria do Lar dos Idosos, com a recondução do Presidente 
Jorge, que tem desempenhado um excelente trabalho frente 
àquela Instituição. Desejou que Deus possa estar conduzindo os 
Vereadores nessa trajetória de trabalhar por uma São José do 
Calçado melhor. A Presidente apresentou um termo de adesão de 
sócio-contribuinte da APAE onde todos que desejarem podem fazer 
parte. A Presidente agradeceu por mais essa Sessão. Informou que 
a próxima sessão ordinária será realizada no dia 25 de fevereiro, 
numa quarta-feira, às 19horas no Plenário desta Casa de Leis. E 
não havendo mais matéria a ser discutida declarou encerrados os 
trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a relatar, 
Julierme Costa Almeida lavra a presente Ata que está devidamente 
assinada.   
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